Soluciones clase anterior

Escribir un programa que establezca el siguiente diálogo:

Ordenar descendentemente 4 reales (al azar) entre X e Y

X ? __

Y ? __

Numeros= Nº Nº Nº Nº

Ordenados= Nº Nº Nº Nº

Nota. Escribir y usar funciones que reciban 4 parámetros reales y entreguen el menor, el 2º, el 3º y el mayor valor respectivamente

static public void main(String[]args){

Console C=new Console();

C.println(“Ordenar descendentemente 4 reales entre X e Y”);

C.print(“X ? “); double x=C.readDouble();

C.print(“Y ? “); double y=C.readDouble();

double a=azar(x,y),b=azar(x,y),c=azar(x,y),d=azar(x,y);

C.println(“Numeros=”+a+” “+b+” “+c+” “+d);

C.println(“ordenados=”+cuarto(a,b,c,d)+” “+

 tercero(a,b,c,d)+” “+segundo(a,b,c,d)+” “+primero(a,b,c,d));

}

static public double azar(double x,double y){

  return x + (y-x)*Math.random();

}

static public double primero(double x,double y,double z,                                                          double w){

  return Math.min(Math.min(x,y),Math.min(z,w));

}

static public double cuarto(double x,double y,double z, double w){

  return Math.max(mayor(x,y,z),w);

}

static public double segundo(double x,double y,double z, double w){

  return Math.min(medio(x,y,z),Math.max(menor(x,y,z),w));

}

static public double tercero(double x,double y, double z, double w){

  return Math.max(medio(x,y,z),Math.min(mayor(x,y,z),w));

}

Problema 1

Escribir un método (función) que reciba dos enteros y entregue el mayor de los dos.

Ejemplo de uso(invocación): int m = mayor(a,b);

Solución 1 (rebuscada)

static public int mayor(int x, int y)

{

  return (x+y+Math.abs(x-y))/2; 

}

Solución 2 (más natural)

static public int mayor(int x, int y)

{

  if( x > y )

    return x;

  else

    return y;

}
Instrucción if-else

Sintaxis
if( condición )






instrucción1;



else








instrucción2;


Semántica
· Si condición se cumple (es verdadera), ejecutar instrucción1.

· Si condición no se cumple (es falsa), ejecutar instrucción2.

· Gráficamente:






Condición
· sintaxis: expresión1 operador-de-relación expresión2

· operadores de relación (comparación): <, >, <=, >=,==, (=
· semántica: 

· evaluar expresiones

· comparar resultados de expresiones

· si condición se cumple entregar valor verdadero (true)

· si condición no se cumple entregar valor falso (false)
· ejemplo



if( b*b >= 4*a*c )




C.println(“raices reales”);



else




C.println(“raices complejas”);
Instrucción if-else: Casos especiales

1.cada instrucción puede ser otro if-else
static public int mayor(int x, int y, int z){

if( x >= y )


if( x >= z ) 

return x; 

else 

return z;

else


if( y >= z ) 

return y; 

else 

return z;

}
2. else puede omitirse
static public int mayor(int x, int y, int z){

int aux=x;

if( y > aux) aux=y;

if( z > aux) aux=z;

return aux;

}
3. bloque {...} para agrupar varias instrucciones

if( a>=b){


mayor=a; menor=b;

}else{


mayor=b; menor=a;

}

Condiciones compuestas
static public int mayor(int x, int y, int z){
 
if( x >= y  &&  x >= z )


    return x;


else


    if( y >= z )


        return y;


    else


        return z;

  }
sintaxis
· condición1 operador-lógico condición2 . . .

· operador lógico: && (and, conjunción), || (or, disyunción), ( (not, negación)

semántica
condición1
condición2
c1 && c2
c1 || c2
(c1
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Nota. condición2 se evalúa sólo si es necesario

prioridades de operadores
1
+  -  ( (unarios)

5
<  >  <=  >=

2
(tipo) cast

6
==  (=

3
*  /  %

7
&&

4
+  -

8
||

Problema 2 (15 minutos) Escribir un programa que establezca el siguiente diálogo:

Determinar calificación cualitativa

Nota (entre 1.0 y 7.0) ? x.x

Calificación = x

En que la calificación se determina de acuerdo a la siguiente tabla:

Nota
calificación

1.0 – 3.9
reprobado

4.0 – 4.9
aprobado

5.0 – 5.9
distinción

6.0 – 7.0
distinción máxima

< 1.0 o > 7.0
fuera de rango

Problema 2 (15 minutos) Escribir un programa que establezca el siguiente diálogo:

Determinar calificación cualitativa

Nota (entre 1.0 y 7.0) ? x.x

Calificación = x

En que la calificación se determina de acuerdo a la siguiente tabla:

Nota
calificación

1.0 – 3.9
reprobado

4.0 – 4.9
aprobado

5.0 – 5.9
distinción

6.0 – 7.0
distinción máxima

< 1.0 o > 7.0
fuera de rango

C.println(“Determinar calificación cualitativa”);


C.print(“Nota (entre 1.0 y 7.0) ? “);


double nota = C.readDouble();


C.print(“Calificacion = “);

Solución 1: con if sin else


if( 1.0 <= nota  &&  nota <= 3.9 )



C.println(“reprobado”);


if( 4.0 <= nota  &&  nota <= 4.9 )



C.println(“aprobado”);


if( 5.0 <= nota  &&  nota <= 5.9 )



C.println(“distinción”);


if( 6.0 <= nota  &&  nota <= 7.0 )



C.println(“distinción máxima”);


if( nota < 1.0  ||  nota > 7.0 ) 



C.println(“fuera de rango”);

Solución 2: con if – else (más efeciente)


if( 1.0 <= nota  &&  nota <= 3.9 )



C.println(“reprobado”);


else 

if( 4.0 <= nota  &&  nota <= 4.9 )




C.println(“aprobado”);



else 

if( 5.0 <= nota  &&  nota <= 5.9 )





C.println(“distinción”);




else 

if( 6.0 <= nota  &&  nota <= 7.0 )






C.println(“distinción máxima”);





else






C.println(“fuera de rango”);

Solución 3: más breve y eficiente (con indentación que evidencia selección múltiple)


if( nota < 1.0  ||  nota > 7.0 )



C.println(“Fuera de rango”);


else if( nota < 4.0 )



C.println(“reprobado”);


else if( nota < 5.0 )



C.println(“aprobado”);


else if( nota < 6.0 )



C.println(“distinción”);


else 



C.println(“distinción máxima”);

Solución 4: condiciones en orden decreciente de probabilidad de ocurrencia


if(  4 <= nota &&  nota < 5 )

//Ej: 40% casos



C.println(“aprobado”);


else if( 1 <= nota && nota < 4 )
//Ej: 30% casos



C.println(“reprobado”);


else if( 5 <= nota && nota < 6 )
//Ej: 20% casos



C.println(“distinción”);


else if( 6 <= nota && nota <= 7 )
//Ej: 9% casos



C.println(“distinción máxima”);


else 



C.println(“fuera de rango”);
//Ej: 1% casos

Tipo boolean

Constantes: true (verdadero) y false  (falso)

Variables: boolean p;

Asignación

Ejemplos: 

p = true;

p = a>=b && a>=c; //equivalencia: if( a>=b && a>=c ) p=true; else p=false;

sintaxis

variable = condición (expresión de tipo boolean);

Uso. En todo contexto en que se permite una condición.

Ej: if( p ) 
//equivalencia: if( p==true )

         C.println(“mayor=”+a);

Funciones
Ejemplo:

static public boolean par(int x){ return x%2==0; }

equivalencia:

static public boolean par(int x){ if( x%2==0) return true; else return false;}

sintaxis

static public boolean nombre(parámetros){

  instrucciones;

  return condición (exp de tipo boolean);

}

uso

if(par(n))
//equivalencia: if( par(n)==true )

  C.println(“par”),

else

  C.println(“impar”);

       condición





     instrucción1





         instrucción2





verdadera





falsa








